



淮安发布



视听淮安



数字报



海棠融媒

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我区农业生产稳步提升 工业化进程不断推进

奋进强国路 阔步新征程

新中国成立75周年以来，我区第一产业从开始的一穷二白，到现在的农业生产现代化、工业发展品牌化，一切的发展都离不开党的正确领导，离不开全区干群的同心同德。我区将牢记习近平总书记“把周总理的家乡建设好，很有象征意义”殷殷嘱托，聚焦“当龙头，做表率”的目标定位，在新时代新征程中作出新的贡献。

农业稳产保供不断加强。新中国成立初期，全区经济总量中农业占比较高，但耕畜、农机具等生产资料匮乏，农业生产面临严重困难。之后通过土地改革和开展合作化运动，农业生产迅速发展。农林牧渔业总产值由1978年的2.16亿元上升到2023年的144.22亿元。2023年，在全年粮食总播种面积199.22万亩，较1949年减少24.6%的情况下，粮食总产量98.39万吨，单产493.9公斤，是1949年的7.3倍和9.7倍；油料产量从1949年的

202吨上升到2023年的6514吨。农业生产条件进一步改善。新中国成立初期全区农业机械使用是空白，农业生产是“面朝黄土背朝天”，随着农村改革的不断深化，农村经济的不断发展，农业现代化程度逐步提升。2023年末，全区机耕面积14.31万公顷，机播面积12.59万公顷，机收面积13.18万公顷；耕地灌溉面积83.3千公顷，实际耕地灌溉面积83.2千公顷；年末农业机械总动力107.16万千瓦，拖拉机、机动植保机械、稻麦联合收割机分别拥有11713台、8950台、3108台。

工业强区支撑持续增强。新中国成立之初，我区工业基础十分薄弱，只有一些为数不多的手工作坊，工业品物资极度缺乏。1949年，全区工业总产值仅0.13亿元。经过75年的发展，我区工业经济由小到大，由弱到强。2023年末，全区共有规模以上工业企业300家，完成主营业务收入391.34亿元，工业经济在国民经济中占据主导地位。2023年工业增加值占地区生产总值的比重为30.4%，比1949年提高24.6个百分点，比1978年

提高14.4个百分点。

工业体系逐步完善。我区工业经济从新中国成立初期的手工工作坊，发展到以盐化工、纺织服装、食品加工、电子机械等特色行业为主的涵盖30个行业大类工业体系。年产非食用盐411.83万吨、食用盐89.44万吨、水泥245.54万吨、电子元件28.37亿只，产品远销海内外，多个产品被评为中国知名品牌。

工业创新持续突破。从社会主义计划经济转向社会主义市场经济以来，工业创新步伐逐渐加快，工业竞争力不断提升。苏盐井神获评亚洲质量卓越奖、上榜中国上市公司成长百强、全市首家创成国家级智能工厂，施耐德电梯入选国家5G工厂名录，双环齿轮被表彰为江苏省优秀企业，康乃馨织造等5家企业获评省专精特新中小企业，沃跃新材料等6家企业获评省两化融合贯标企业，鸿富瀚科技获评省级服务型制造示范企业，共创草被授予2023年度市长质量奖，创成省绿色工厂4家。

第六届长三角残疾人事业一体化发展协作会议专家来我区调研残疾人工作开展情况

融媒体记者 谢婷 张益健

10月22日，第六届长三角残疾人事业一体化发展协作会议在我市召开。三省一市托养服务领域的相关专家学者、各地市级残联负责人来我区调研残疾人工作开展情况，副市长王向红参加调研。

调研组一行在寄宿制托养中心参观了托养人员情景模拟、康复训练、心理咨询、文体活动、辅

助性就业、生活起居等多个功能分区，通过现场查看、听取汇报等方式，了解我区全日托养服务情况。在托养中心，调研组调研了我区重度残疾人托养服务平台，听取我区重度残疾人托养服务负责人来我区汇报托养工作开展情况，详细了解我区残联近年来秉承“用心、用情、用力”的服务理念，创新机制，形成“政府主导、残联主抓、机构实施、财政保障、部门支持”的工

作格局。调研组充分肯定了我区为残疾人托养工作所做出的探索和贡献，鼓励我区进一步做好残疾人托养等服务工作，扩大覆盖面，提高受益度，切实增强残疾人的幸福感和获得感。区残联要以此次调研为契机，按照调研组的要求，进一步完善工作机制，加强对托养机构的监管，推动全区残疾人教育就业及托养工作再上新台阶。

纪念红军长征胜利88周年暨全国科学教育实验校第24协同组研讨活动在淮举办

融媒体记者 陈雅文 潘健

10月23日上午，纪念红军长征胜利88周年暨全国科学教育实验校第24协同组研讨活动在周恩来红军小学红军娃剧场开幕。全国红军小学建设工程理事会的副理事长兼秘书长、全国红办把红色基因一代代传下去工作领导小组副组长方强，国家教育行政学院教师工作与研究部主任、教育部中小学校长和幼儿园园长国家级培训项目管理办公室主任于维涛，江苏省教育科学研究院院长陆岳新，江苏省教育厅教育装备中心主任沈本颂，市委教育工委书记、市教育局局长陈俊祥，区委副书记、苏嘴镇党委书记朱书文，副区长陈祖敏参加活动。

现场，周恩来红军小学举办了以“科技筑梦 创新成长”为主题的科学嘉年华活动，在老师的精心组织和引导下，学生分组参与了丰富多彩的科学实验项目。空气炮、消失的鸡蛋、火山爆发等

一系列趣味科学实验，激发了学生对科学的好奇心和探索欲，培养了他们的创新思维和实践能力，为孩子们插上科技的翅膀。

近年来，我区始终牢记习近平总书记“把周总理的家乡建设好，很有象征意义”殷殷嘱托，贯彻总书记重要回信精神，持续深入开展爱国主义、革命传统学习教育，以“培养担当民族复兴大任的时代新人”为使命，大力推进中小学红色教育。“红军娃重走长征路”“沿着党的足迹前进”“永远的长征”等品牌活动登上学习强国平台和央视荧屏，红色故事宣讲大赛、红色社团活动广受青少年喜爱，红军小学的“红军娃”更是迈出国门，在悉尼歌剧院展示才艺。基础教育方面取得历史性突破，两项成果获国家级教学成果二等奖，尤其是周恩来红军小学在推广优秀成果的基础上将科学教育与红色文化相结合，先后获得全国首批中小学科学教育实验学校、全国国防教育示范学校等殊

荣。

方强对我区深挖红色资源、利用多种形式进行爱国主义教育取得的成效给予充分肯定。希望我区认真贯彻落实习近平总书记“把红色基因传承好，确保红色江山永不变色”等重要指示精神，以此次活动为契机，进一步弘扬长征精神，增强红色文化育人的底色和内涵，真正将红色基因融入血脉，更好发挥教育培根铸魂、启智润心的作用。希望周恩来红军小学的“红军娃”们传承好红色精神，多向英雄模范人物学习，以实际行动把红色基因一代代传下去。

据了解，本次研讨活动为期2天，包含课堂展示、主题沙龙、专家讲座、集中研讨交流等。开幕式现场，周恩来红军小学教育集团总校长管晓蓉作了“红色铸魂育新人 科学启智向未来”主旨汇报。还举行了全国中国科学教育实验学校授牌仪式、赛课及论文评比颁奖仪式。

青岛城阳区慈善总会调研我区慈善工作

10月22日上午，山东省青岛市城阳区慈善总会会长刘韶明、副会长于华文一行，来我区调研慈善工作，区慈善总会会长王国权参加活动。

刘韶明一行在区慈善总会详细了解慈善档案管理工作、慈善资金募集、慈善救助、慈善组织建设和慈善文化建设等方面的情况。区慈善总会会长王国权就我区如何做细做实慈善工作作了介绍。他说，慈善工作的核心是抓好慈善资金的募集，必须紧紧依靠党委政府的全力推动。抓救助要实事求是，倾心做好服务工作。抓阳光慈善就是要严格按照慈善法规范操作，切实做到让受助者舒心，让捐赠人放心。城阳区慈善总会会长刘韶明

认为，通过实地察看和听取情况介绍，淮安慈善工作实绩名不虚传，让我们学到了真经。同时，他介绍了城阳区慈善总会的基本情况，并对我区慈善救助和善款捐赠等具体情况进行了咨询。

刘韶明一行到关天培小学调研慈善文化进校园工作，参观了关天培英雄广场、善善园，观看了慈善文化体验馆、慈善文化长廊、慈善爱心超市、慈善文化专题片，听取了慈善文化进校园工作汇报。2019年9月20日，中华慈善总会在关天培小学举行创建“全国慈善文化教育示范学校暨《慈善读本》进校园”启动仪式。2020年10月，

省教育厅、省慈善总会授予该校“江苏省中小学校园慈善文化建设示范基地”称号；创建工作被区政府列为2020年全区十大民生实事之一；2021年5月，该校被授予“淮安市中小学校园慈善文化建设示范基地”称号。今年4月3日，中华慈善总会会长蒲光视察关天培小学慈善文化进校园工作后，欣然题字。

刘韶明一行还到河下街道慈善分会进行调研。他们参观了街道行政服务大厅慈善窗口、慈善工作分会，现场查看慈善工作台账，对河下街道慈善工作给予很高评价，表示要把经验做法带回去宣传推广，细化到平时的工作中。（梁文龙 张兴华 丁慧婧）

纪念袁鹰先生诞辰100周年“元音童唱”诗朗诵会举行

融媒体记者 蒋雨齐 浦望舒
通讯员 戚高军

10月25日上午，为纪念淮安籍著名作家袁鹰先生诞辰100周年，由区政府、淮安日报社主办，区教体局、关天培小学承办的纪念袁鹰先生诞辰100周年“元音童唱”诗朗诵会举行。

活动现场，老师、同学们以饱满的热情和真挚的情感，朗诵了《写给故乡的孩子们》《梦里淮安》《黄河的主人》等袁鹰先生的经典作品，不仅展现了袁鹰先生深厚的文学功底和独特的艺术风格，也体现了学生们对文学的热

爱和追求。

现场举行了第八届袁鹰作文奖颁奖仪式和第九届袁鹰作文奖启动仪式，进一步激发学生的写作热情，提高学生的写作水平，传承和发扬袁鹰先生的文学精神。

袁鹰先生是当代中国文学界的一颗璀璨之星，他的作品深受广大读者喜爱。此次诗朗诵会的举行，不仅是对袁鹰先生文学成就的致敬，也是对我区青少年文学素养的一次检验。希望广大青少年能够继承和发扬袁鹰先生的文学精神，努力创作出更多优秀的文学作品，为繁荣社会主义文化事业作出新的贡献。

省退役军人事务厅在淮安小学开展英烈故事宣讲暨赠书仪式活动

融媒体记者 丁佳涵 孙军

10月24日上午，江苏省退役军人事务厅、新四军暨华中抗日研究会在新安小学开展英烈故事宣讲暨赠书仪式活动。江苏省退役军人事务厅拥军褒扬处处长许波，省新四军暨华中抗日根据地研究会副会长、原南京炮兵学院教授张战平，淮安市退役军人事务局党组书记、局长杨冬梅，江苏省新四军暨华中抗日

根据地研究会秘书长陈亦工，区委常委、统战部部长钟马参加。

活动中，宣讲员通过生动的语言和丰富的资料画面，向学生们讲述了革命烈士李季的故事和抗日战争时期血战刘老庄的故事，现场师生仔细聆听，深受触动。宣讲结束后，参会领导向学校学生代表赠送了江苏省新四军研究会老同志文丛的《李剑锋文集一路踏歌》和《我们是铁的新四军》两本代表书籍。

张战平表示，两本赠书都有一定的故事性、理论性，希望同学们从中得到教育和启发。

许波指出，英烈故事宣讲和赠书活动是一次继承优良传统，赓续红色血脉的历史精神洗礼，是对英雄的褒扬和尊崇，希望新安小学的少先队员们以前辈为榜样，从小知党史、感党恩、听党话、跟党走，争当新时代的好少年，让红色基因代代相传。

库比森轮胎：建设“火力全开” 试生产进入“倒计时”



当龙头 作表率 ——聚焦重大项目

融媒体记者 张攀江 刘武

步入库比森轮胎项目的建设现场，映入眼帘的是一片繁忙景象，工人们正充分利用晴好天气，全力冲刺施工进度。截至目前，该项目主体厂房建设已进入收尾阶段，设备安装在即，试生产进入“倒计时”。

“目前，我们工地上共有17个单体建筑正在紧张施工中。根据计划，我们

将在10月25日启动第一批设备安装，10月29日进行第二批设备安装，预计调试周期为一个月。我们计划在12月份启动试生产，并于次年1月正式投产运营。”库比森轮胎项目现场负责人张东介绍。

项目建设是驱动高质量发展的关键“牵引力”和“加速器”。库比森轮胎项目作为我区百亿级重大项目，正紧锣密鼓地按照预定计划推进，施工组织精细高效，项目建设进度持续加快。据悉，该项目分阶段实施：一期项目规划年产能为半钢轮胎1500万条，二期项目则计划年

产半钢轮胎1500万条及全钢轮胎350万条。自今年4月开工建设以来，施工单位科学倒排工期，全力组织施工，项目建设速度不断加快，整体进度比预期提前了至少两个月。同时，经济开发区、漕运镇等帮办单位提供了全天候、全流程、全方位的“保姆式”服务，为项目提速增效提供了强有力的支持，让企业深感满意与安心。

“说到这里，我想用一句话来概括：当地政府的帮办工作非常务实。从最初的规划调整，到后续的环评、能评及批复，政府都给了我们极大的帮助，使我们能够以最快的速度动土开工。在项目建设过程中，政府也提供了诸多支持，真正实现了‘保姆式’服务。”张东说。

审定季文 责编张伟 版式丁颖